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平成２５年 第７回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（平成２５年７月１６日） 

 

○本委員会に付議した議件  

１ 報告第 ７ 号  教育長の一般経過報告について  

  そ の 他  

 

○本委員会に出席した者 

 委 員 長 武  藏  輝  彦 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 大  橋  弘  道 

 委 員 佐 々 木  和  子 

 教 育 長 舛  甚  和  俊 

 

 学校教育・生涯学習担当次長 今  野  幸  広 

 子育て支援推進担当次長 鈴  木  栄  基 

 学 校 教 育 課 長 加  藤  信  浩 

 指 導 室 長 兼  平  晃  成 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 柴  田     勤 

 子 ど も 課 長 所     美 穂 子 

 図 書 館 長 勝  田  真  澄 

 緑稜高等学校事務長 佐  藤  昌  明 

 事務局学校教育課総務係長 藤  本     耕 

 事務局学校教育課総務係 虎  谷     淳 
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午前１１時００分 開会 

○武藏委員長 それでは、ただ今より平成２５年第７回教育委員会定例会を開催いたしま

す。 

 本日の署名委員につきましては、佐々木委員さんお願いします。  

 初めに、日程番号１、報告第７号 教育長の一般経過報告について 説明をお願いしま

す。 

○舛甚教育長 平成２５年６月２４日から７月１０日における事務処理の概要について、

ご報告申し上げます。  

 ６月２５日、社会教育委員の委嘱状交付があり、また、北真パイレーツが、南北海道予

選会に出るということで、表敬訪問に来ました。１０名しかいないチームであり、岩見沢

市もだんだん野球チームができなくなってくるのかなと感じました。岩見沢小と第二小が

１チームになりましたし、野球人口を増やさなくてはと思っております。  

 ２７日から学校視察が始まりまして、光陵中、志文小、清園中に行ってきております。 

 ３０日にはＮＥＣのバレーボール教室が開かれまして、午前中は小・中学生、午後は高

校生ということでした。 

 ７月４日、後ほど報告があると思いますが、「ブックスタート」が今月スタートしました。 

 また、東小学校５年の横田彩青君が、全国大会に出るということで来ました。テレビ番

組にも出ていました。歌手の松村和子さんと「帰ってこいよ」を歌って対決し、松村和子

さんが負けたようです。また、今朝の新聞に、三笠市の市民会館で開催された北海盆唄全

国大会の少年・少女の部で優勝したことが載っていました。  

 ５日、北村中学校がディベート甲子園全国大会へ出場ということで、表敬訪問に来てお

ります。 

 ６日、歩け歩け大会、よい歯のコンクールがありまして、よい歯のコンクールにつきま

しては、小学校１０校２３名、中学校が４校で１１名、計３４名の参加がありました。 

 次のページにいきまして、給食説明会は３日間の日程を無事終了しました。  

 １０日、学校給食食材調達・献立委員会に出席しました。今年度初めて開催されました。

各学校の２５名の委員から毎回３、４名が出席されます。  

 この日は給食のカレーライスを試食していただいて、その後話合いをしました。いろい

ろな話ができて良かったというような感想を頂いております。  

 以上です。 

○武藏委員長 ただ今、教育長から報告がございましたが、委員の皆様から何かご質問は

ありますか。よろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 それでは、次に移ります。  

 審議・協議の予定はありませんので、その他に移りたいと思います。  

 委員の皆さん、その他何かお持ちの方いらっしゃいますか。  
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（「ありません」という声あり）  

○武藏委員長 それでは、事務局の方からその他、ございましたらお願いします。  

○今野学校教育・生涯学習担当次長 先ほど、教育長の一般経過報告の中にもあったので

すが、学校給食市民説明会の実施結果について、もう少しお知らせしたいと思います。  

 ７月８日月曜日から１０日水曜日までの３日間、時間が、夕方の１８時半から、北村中

学校、であえーる岩見沢、栗沢中学校の３か所で開催いたしました。 

 参加人数は、７月８日、北村中学校では１７名、９日、であえーる岩見沢では１１名、

１０日は、栗沢中学校で１２名の方の参加をいただきました。合計で４０名でございます。 

 発言された方が、北村中学校で７名、であえーる岩見沢で３名、栗沢中学校で３名、合

計１３名という状況でございました。  

 ご質問やご意見の内容は、これまでに学校給食市民懇談会で出たものと同じような内容

ですが、自校方式の長所を取り入れた整備の具体的な例示、アレルギー対応や衛生管理に

ついて、また配送体制についてなどのご質問がございました。  

 ６月２７日に札幌市の小学校で、学校給食にプラムが出まして、窒息死亡事故がござい

ました。 

 これを受けての対応ですが、その事故のあった翌日に、各小・中学校、それから保育所

の方に、注意喚起を行っております。  

 小・中学校については文書で３回行いました。まず学校給食課長名で、次に、昨年も注

意喚起の通知文書が来ておりましたので、それを付けて指導室長名で、それから、午後に

なって、道教委の方からまた注意喚起の文書が来ましたので、改めてそれを小・中学校に

送りました。 

保育所の方へは、子ども課から注意喚起の文書をお送りしているということでございま

す。 

 教育長の一般経過報告にありました、食材調達・献立作成委員会ですが、７月１０日に

開催しまして、今回ＰＴＡの方には、岩見沢小学校、メープル小学校、栗沢小学校、緑中

学校の４校から出席していただいて、試食をしていただいた後、意見交換をさせていただ

いております。  

 調理所からは、９月分の献立の説明をいたしまして、あと、給食の全般的なことについ

ての質問、例えばデザートの関係ですが、デザートの回数がもう少し増えたらいいですよ

ねという質問に対して、給食費の関係があるものですから、デザートを１個作るだけで３

０円、４０円かかってしまいますので、それを頻繁にやると、他の給食の方が厳しくなっ

てしまうというようなお話をさせていただいて、ご理解をいただいたところであります。 

 私の方からは、以上です。  

○武藏委員長 はい、ありがとうございます。 

 学校給食の関連で報告がありましたけれども、よろしいでしょうか。  

 それでは、その他、報告ありますか。  
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○勝田図書館長 それでは、図書館からお礼と報告、お知らせをさせていただきます。 

 先日、７月４日、「ブックスタート」が無事にスタートいたしました。  

委員の皆様には、学校視察の途中お寄りいただきまして、ありがとうございました。大

変うれしかったです。その時の写真を持ってまいりました。市長にも笑顔で参加していた

だきまして、子どもを抱っこしたり、お母さんにいろいろと声をかけたりしていただきま

した。 

 当日健診を受けた５６人中、５０組の親子に対してブックスタートを行いました。一方、

既に健診を終了していたのは４５人で、そのうち１３組が来てくれましたが、健診を終え

たお母さんにとって、改めて図書館に来ていただくのは難しいのかなと感じました。その

後は、５組の親子に来ていただいている状況です。 

 また、当日は、１０人のボランティアの方に担当していただいたほか、４人のボランテ

ィアの方に、事前の見学に来ていただきました。  

 当日は、どのお母さんも大変喜んでいらっしゃいました。すぐに帰ってしまわれる方も

いらっしゃるのかなと思っていたのですが、皆さんお座りいただいて、ボランティアの方

といろいろな話をされていました。子どもたちも、ほとんど泣かず、みんな笑顔で、本を

かじる子や、しっかりと握る子、真剣な顔をして見ている子など、参加をしていただいた

ボランティアの方々も元気をもらいましたと言って、お帰りになりました。 

 この日は２組の親子が、真っすぐ図書館に寄って、みるきいルームを見学し、本を借り

て帰ったということでした。図書カードも全員に渡すことができ、混乱なく進めることが

できました。  

 今後も、楽しく皆さんと進めていきたいと思っております。ありがとうございました。  

 もう１点ですけれども、周年事業としまして、今週の土曜日から３０日まで、「いわみざ

わの昔、むかし」を開催させていただきます。 

 開催初日には、「いわみざわの民話朗読会」ということで、午後２時からですが、朗読ボ

ランティアの、森まなみさんと所竜之介さんの２人に、「いわみざわ民話」から４編ずつ、

計８編の朗読をしていただきます。  

 また、道新に大きく写真を載せていただいた「親子ぎつねのはなし」というのは、むか

し話の会「ゆあみさわ村」という会で作られたものを頂いておりましたので、職員による

民話紙芝居として同時に行うこととしております。  

 ２０日から３０日までの「いわみざわの昔、むかし展」につきましては、郷土科学館、

来夢２１資料館からもいろいろと資料を探し出しまして、図書館の中で、明治・大正・昭

和の写真、懐かしい昔のテレビやラジオ、蓄音機やちゃぶ台など、少しおもしろいレイア

ウトを考えて展示をしたいと考えております。 

 また、公報「市のあゆみ」という広報紙の最初の頃の資料もほぼ全部揃っているようで

すので、いろいろと展示したいと思っております。  

 委員の皆様にも、この期間中、足を運んでいただけたらうれしく思います。  
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 以上でございます。  

○武藏委員長 はい、ありがとうございます。 

 「ブックスタート」と市制施行７０周年記念事業ということでありますけれども、何か

ありますか。  

それで、健診の後待っている時間をもっと活用できれば良かったのではというような意

見も、聞かれると思うのですが。 

○勝田図書館長 いろいろと考える点がありましたので、改善できないかと検討したとこ

ろです。まず、事前に健診を済ませている方たちに早めに来てもらうことにしようと思っ

たのですが、駐車場が狭いため無理でした。 

 次に、グループでいろいろな指導を受け、最後に医師の健診を終えてから来ることにな

るため、「ブックスタート」もグループでの指導の一つのコーナーとして入れてもらえると、

無駄な時間がなくスムーズに進み、来られている親子も時間が制限されなくていいのでは

ないかと保健センターに話をしたのですが、保健センターもこの流れでやってきているも

のですから、今の段階では「ブックスタート」を流れの途中に入れるのは難しいというこ

とでした。いろいろと無駄な時間が省けるような形の中で、スムーズに流れるように再度、

検討を進めていきたいと思います。ありがとうございます。  

○武藏委員長 ぜひ頑張ってください。  

 図書館関係、よろしいですか。  

 それでは、他にありますか。 

○柴田生涯学習・文化・スポーツ振興課長 私の方から、３点ほど報告させていただきま

す。 

 まず１点目、お手元の資料にある、指定管理者の公募の関係でございます。  

 指定管理者の公募につきましては、５月の定例教育委員会で、こういうふうに進めさせ

ていただくという形で、事前のご説明をさせていただきました。  

 資料の１、施設の名称、所在地、公募の枠組みは、５施設、３枠でいくということで、

ご了承をいただきました。  

 この枠組みのとおり、７月１７日から８月２０日まで公募の受付を実施いたします。  

 指定期間につきましては、枠組みの①と②が、来年の４月から５年間で、③の岩見沢市

栗沢文化センターにつきましては、老朽化や社会教育施設の見直しを進めている関係から、

３年間の指定期間として行う予定で実施いたします。  

 なお、３番目の栗沢文化センターの指定期間につきましては、７月の広報に、①と②と

同じように５年間ということで出していた経緯もありますので、８月の広報並びにホーム

ページ等で３年ということを改めて周知をする予定になっております。  

 次に２点目ですが、生涯学習センターの武道場の関係です。  

 こちらにつきましては、６月１日から工事を実施いたしまして、６月２７日に工事が終

了いたしました。７月２日に衝撃音検査を実施しております。  
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 その結果、当初１５デシベルの減を目標としておりましたが、１３デシベルの減と一定

の改善効果が出たということで、７月５日から武道場の供用を開始しております。  

 工事といたしまして、武道場の床に１００ミリのコンクリートを打ちましたというのが

１点目。それと、武道場の床、四方に空気の抜ける穴を設けたというのが２点目。３点目

としては、床材の下に、床材を受ける金属製のシャフトがあるのですが、その間隔を９０

０ミリから４５０ミリ、約半分にして狭めたということ。そして、最後に、武道場下の２

階の研修室の天井を「防振遮音天井」としたという、この４点が大きな改善点でございま

す。 

 これで、私も検査に同席いたしましたが、かなり音が改善されたというふうに実感をし

ているところでございます。  

 次、３点目ですけれども、市営球場のスコアボードの故障の関係です。 

 こちらにつきましては、６月２２日の中学校硬式野球の時に、スコアボードが突然表示

されない状況となりまして、週明けから、東京から業者の技術者を呼んで修繕をしており

ました。６月２７日に、一部分を残しまして復旧をしております。  

 その後、残った部分につきまして、また修繕を実施いたしまして、７月４日にほぼ復旧

が完了しております。  

 ただ、７月４日の段階でも、ほんのわずかですけれども、まだ不具合がございまして、

そちらも、東京から、基盤という裏に付ける機械を取り寄せまして、今月末には全面復旧

の予定で工事を進めております。  

 以上でございます。  

○武藏委員長 生涯学習・文化・スポーツ振興課の方から３点、報告がありました。  

 この件について、何かございますか。  

○秋山委員 数字的には新聞報道を見てもかなり改善されたかと。使われている人の意見

も同様ということで押さえておいてよろしいでしょうか。  

○柴田生涯学習・文化・スポーツ振興課長 はい。 

○武藏委員長 生涯学習センターの方は、順調に再開ということでよろしいですね。  

○柴田生涯学習・文化・スポーツ振興課長 順調に行われて、それ以降、目立った苦情等

は来ておりません。 

○武藏委員長 その他、何かありますか。  

○加藤学校教育課長 私の方から１点、資料はないのですが、口頭でお話しさせていただ

きます。 

 昨日、７月１３日土曜日に、中学校選択制の説明会を開催いたしました。午前１０時か

ら「であえーるホール」で行っております。  

 昨年まで学校のＰＲについては、各学校の公開授業や、希望者が各学校に行って説明を

聞いておりましたが、今年度初めて１０校の中学校が一堂に会しまして、それぞれ５分程

度でＰＲを行い、保護者、児童に説明をいたしております。  
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 参加者は、保護者、児童など、３４名が参加しているところでございます。  

 ただ、その全体説明の後に、各学校ごとにブースを設けまして、保護者、児童が移動し

て詳細を聞いていただくというシステムをとったのですが、ブースごとの説明については、

数名の方のみが話を聞かれたということでしたので、今後関係者のご意見を頂きまして、

その手法等も検討し、各学校の詳細を聞けるような体制づくりを行っていきたいと考えて

おります。 

 以上です。 

○武藏委員長 中学校選択制の説明会に関する報告です。よろしいですか。  

 その他、お持ちの方いらっしゃいますか。  

 なければ、来月の定例会の日程について決定をしたいと思いますが、８月２０日が第３

火曜日となります。委員の皆さん、よろしいでしょうか。時間の方も午後２時からという

ことで、定例の日時で開催したいと思います。  

 それでは、よろしくお願いいたします。  

 他になければ、以上をもちまして、第７回教育委員会定例会を終了させていただきます。  

 大変ご苦労さまでございました。 

 午前１１時２２分 閉会 
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